
ŽIVOTOPIS PANÍ MIROSLAVY KOUBKOVÉ 

Miroslava Koubková, rozená Mělnická, se narodila 29. prosince 1953 v Mostě rodičům 

Jaroslavě a Miroslavovi Mělnickým. Otec pocházel ze Slovenska, matka z východních Čech. 

Útlé dětství prožila v Litvínově, odkud se ze zdravotních důvodů (černý kašel) odstěhovali do 

Liberce, kde navštěvovala základní školu. Na své dětství vzpomíná pozitivně. Na základní 

škole, v 8. třídě, je v rámci experimentu rozdělili na studijní a pracovní třídu, což v dětech 

vyvolalo jisté rozepře. V roce 1968 zažila okupaci v Liberci, následně v září nastoupila do 

9. třídy a několik učitelů v rámci boje proti režimu byla propuštěna. Otec Miroslav Mělnický 

v té době pracoval jako fotograf ve Fotocentrále. Okupaci tedy aktivně fotil a spolu s dcerou 

Mirkou byli svědky srpnových událostí v Liberci. Zážitky v paní Koubkové i po necelých 60 

letech vyvolávají smutek a rozporuplné pocity. 

Jelikož paní Mirka od dětství ráda tvořila, vyráběla, kreslila, po základní škole 

pokračovala ve studiích v nedalekém Jablonci nad Nisou na Střední uměleckoprůmyslové 

škole. Na vysokou školu uměleckoprůmyslovou se hlásila celkem dvakrát, z politických 

důvodů však nebyla přijata. Po střední škole, od roku 1973, začala pracovat na přímluvu otcova 

známého jako návrhářka a vzorkařka šperků a bižuterie v Jablonci nad Nisou – pobočka 

Železnobrodského skla. Mirka zažívala v práci mnoho úspěchů, a proto mohla vyjet na velký 

umělecký salon šperků a bižuterie do Paříže. Paní Koubková vyhrávala soutěže Mladého 

módního tvůrce (zlaté a stříbrné medaile), pracovala v porotě a štábu v Letní škole módy, kde 

se setkávala se známými výtvarníky, například Blankou Kyselovou (Matragi), Danielou 

Flejšarovou či Josefem Ťapťuchem. Účastnila se světové soutěže bižuterie v Jablonci nad 

Nisou, kde získala stříbrnou a bronzovou medaili. 

V roce 1980 se provdala za pana Koubka, se kterým zpočátku žila v malém ateliéru 

v Liberci, s příchodem prvního syna se přestěhovali do většího bytu do Mladé Boleslavi, do 

města, které mělo zcela odlišný ráz a paní Koubková si na něj musela zvykat.  

Během mateřské dovolené vedla výtvarný kroužek v Domě dětí a mládeže a poté 

nastupuje do Lidové školy umění (dnešní základní umělecká škola) jako učitelka výtvarných 

oborů. K nejstaršímu synovi přibyli ještě dva sourozenci. Aktuálně se paní Mirka těší z druhé 

vnučky a žije spokojený rodinný život v Mladé Boleslavi. Práce s dětmi ji naplňuje dodnes. 


